



习近平致电祝贺卢森堡大公纪尧姆即位

新华社北京10月3日电 国家主席习近平3日向卢森堡新任大公纪尧姆致贺电，对其即位表示祝贺。

习近平指出，中卢建交50多年来，始终相互尊重、平等相待，成为不同大

小、不同制度、不同发展阶段国家间相互成就、互利共赢的典范。当前，中卢钢铁、金融、物流等合作成果丰硕，郑州—卢森堡“空中丝绸之路”助力中欧产业链稳定畅通。我高度重视中卢关

系发展，愿同纪尧姆大公一道努力，推动中卢关系不断迈上新台阶，更好造福两国人民。

同日，习近平还致电退位的卢森堡前大公亨利表示问候和祝福。

习近平同新加坡总统尚达曼就中新建交35周年互致贺电

李强同新加坡总理黄循财互致贺电

新华社北京10月3日电 10月3日，国家主席习近平同新加坡总统尚达曼互致贺电，庆祝两国建交35周年。

习近平指出，中新互为友好近邻和重要合作伙伴。建交35年来，两国坚持互尊互信、合作共赢，双边关系不断提质升级，各领域合作取得丰硕成果。双方在推进各自现代化进程中携手前行，给两国人

民带来实实在在的利益。

习近平强调，中方愿同新方以建交35周年为契机，进一步深化政治互信，推进高水平合作，密切人文交流，共同维护多边贸易体制和国际关系基本准则，推动中新全方位高质量的前瞻性伙伴关系得到更大发展，为地区和世界的和平繁荣作出更大贡献。

尚达曼表示，2023年，中新关系提升为全方位高质量的前瞻性伙伴关系。两国政府间合作项目持续推进，不断增添新特色，展现前瞻性。双方顺应时代发展要求，积极拓展新领域合作，两国民众不断拉紧人文纽带。我坚信，新中两国将继续密切合作，推动双边关系迈上新高度。

同日，国务院总理李强同新加坡总理

黄循财互致贺电。李强表示，中方愿同新方进一步加强发展战略对接，深化各领域高水平合作，携手维护多边贸易体制，助力两国各自发展和本地区繁荣稳定。

黄循财表示，多年来，新中关系持续深化，建立起高度互信。新方愿同中方不断拓展各领域合作，共同维护自由贸易和多边体系。

文化中国行

新甘肃·甘肃日报记者
记者 白永萍

触摸千年文脉 共享文化盛宴



大美陇原

①国庆中秋假期，金塔沙漠胡杨林景区进入最佳观赏期。

新甘肃·甘肃日报

通讯员 曹红祖

②雨后康乐县风景优美。新甘肃·甘肃日报

记者 马伊星

③民乐县永固镇姚寨村秋意盎然。

新甘肃·甘肃日报

通讯员 王晓泾

我省企业成功开行中俄亚麻籽国际卡班

本报讯(新甘肃·甘肃日报记者
王占东)记者从甘肃国际物流集团获悉，10月1日上午，一辆满载俄罗斯亚麻籽的TIR国际卡班成功抵达甘肃酒泉。

执行此次运输任务的企业是中国物流集团与甘肃国际物流集团合资公司——中铁物总陆港国际物流(甘肃)有限公司，这标志着中国物流集团与甘肃国际物流集团成功开行中俄亚麻籽国际卡班。

据了解，TIR即国际公路运输。TIR运输业务(TIR国际卡班)是根据联合国《国际公路运输公约》规定开展的跨境公路运输物流模式，可实现货物一站式国际运输。其运输全程不换车不倒装，能够“一车到底”，实现“门到门”“点对点”运

输，有效降低时间成本，提升企业贸易效率。

中铁物总陆港国际物流(甘肃)有限公司本次承运的进口亚麻籽从俄罗斯斯维尔加格勒启运，经阿拉山口岸入境，全程采用TIR运输模式，首辆卡班抵达酒泉后，后续还有9辆陆续抵达甘肃，共约250吨亚麻籽将运抵甘肃相关食用油加工企业。

甘肃国际物流集团有关负责人介绍，这既是央地企业合作项目的新进展，也是甘肃TIR国际卡班的新突破。双方将聚焦甘肃食用油加工产业原料需求，精准对接优质亚麻籽资源，依托TIR“一单到底、关务互联、全程监管”优势，实现亚麻籽从国外产地到甘肃加工厂的“新鲜直达”。

风雨同舟 情暖灾区

新甘肃·甘肃日报记者
杨唯伟

清晨，阳光穿透连绵阴雨，洒向陇西县文峰镇桦林村游客服务中心的安置点。这个国庆中秋假期，一场由专业、奉献与大爱交织而成的生命守护行动，正在这里温暖上演。

“国庆中秋假期，医生护士都不回家团圆，守着我们，心里特别温暖。”54岁的张叔在临时医疗点换药时，眼眶湿润。地震发生后，他收拾物品时不慎弄伤的手，在医疗团队的精心护理下已日渐愈合。这份温暖，源于那些白衣执甲、逆行而上的身影。

地震发生后，陇西县卫健系统第一时间拉起生命防线。在各安置点，医护人员们冒雨巡访，为慢性病患者调整用药；深夜出诊，安抚突发不适的老人……他们用坚守与专业，为灾区群众的生命健康筑起了第一道屏障。

为了驱散地震给群众带来的心理阴影，一支由省市县卫健部门联合组建的10人专业心理服务团队，迅速深入一线，为受灾群众提供心理疏导服务。截至目前，该团队已累计服务884人次，引导群众以积极心态面对灾后生活。

在专业力量之外，一股股来自民间的暖流也正涌向灾区。“爱心妈妈”们带着棉衣和学习用品，送上温情陪伴；“爱心理发”的志愿者支起摊子为群众义务理发；青年志愿者化身“物资转运先锋”，高效转运物资；安置点的志愿者则细心摸排需求，反馈信息……无数志愿者用点滴行动构建起温情网络。

秋雨初歇，月色如水，医疗站的灯光与安置点的灯火交相辉映。这个特殊的国庆节，陇西县所有坚守一线的工作人员与志愿者，正以“只要群众需要，我们一直在”的共同心声，为当地灾后恢复重建工作，注入着温暖、坚实的力量。

视力、眼压检查，裂隙灯显微镜检查前节，综合验光……经过一系列专业检查和术前检查，9月28日上午，马玉红的白内障手术在敦煌市总医院如期进行。

“手术10分钟就结束了，快得很！”马玉红说，从来没有想过，自己离光明这么近。

在敦煌，有百余名为白内障患者通过这次公益活动重见光明。

此次“光明行”系列活动分为筛查、术前准备、手术实施、术后随访四大阶段。以低保对象、脱贫监测户、独居老人等群体为重点，通过联合各乡镇卫生院初筛300余人，经重庆医科大学附属第三医院(方大医院)、敦煌市总医院等部门，在敦煌市举办方大新海航“光明行”系列活动。

今年54岁的马玉红是敦煌市转渠口镇吕家庄村村民，长期遭受眼睛高度近视和白内障的困扰，“人都走到面前了，还看不清，就靠猜着呢！”

之前，马玉红也在当地医院看过眼睛，但医生告诉她，做手术风险很大，做了也不一定能好，最好能去大医院看看。

“我以为以后再也看不清楚了，没想到北京的专家能来敦煌。”马玉红说。

9月8日，马玉红在村组群里看到北京、重庆等地的专家要来敦煌市总医院免费做手术的消息，“想着试试看，就来了。”

(转2版)

嘉峪关推出系列促消费活动

本报嘉峪关讯(新甘肃·甘肃日报记者
于晓明)记者从嘉峪关市有关部门获悉，为进一步释放消费潜力、繁荣假日市场，嘉峪关市在国庆中秋假日期间推出“秋实·品质体验季”系列促消费活动，丰富市民游客消费体验，为市民游客提供实惠便利。

“博物馆‘双节’假期活动丰富，太有活力和吸引力了！”兰州市民杨意欢感慨道。
(转2版)

甘南假日期间物资供应充足

本报甘南讯(新甘肃·甘肃日报记者
蔡文正)国庆中秋假日期间，甘南州消费市场热度持续攀升。各大商超、经营门店提前备好货源，市场监管部门同步强化监管护航，全州市场货源充足、价格平稳、购销两旺，节日氛围浓厚。

在合作市大润发发到家超市，各类月饼整齐陈列，不少市民驻足选购。

“今年月饼价格很实惠，我们还重点引进了多款低糖月饼，品类齐全。”超市负责人叶照才介绍，希望通过丰富的供应和亲民的价格，满足消费者多样化需求。

在合作市银亿菜市场，时令水果、新鲜蔬菜、肉蛋海鲜等摊位前围满了顾客，摊位上的青椒、西红柿、西兰花等色泽鲜亮，新鲜饱满，在菜市场海鲜区，青虾泛着光泽，肥美的螃蟹整齐摆放。

在老乔水果店，新鲜上市的各类水果摆满货架。“今年水果供应充足、产量稳定，价格也很平稳。”店主乔小川说，为了让消费者吃到新鲜的水果，店铺在货源渠道上严格筛选，从产地到餐桌全程把控品质，确保每一份水果都以最佳状态送达消费者手中。

(转2版)